

机电工程系直属党支部作风规章制度

一、领导制度。坚持党支部统一领导、支委各负其责、依靠师生支持和参与的领导体制和工作机制。支委把加强和改进党的作风建设摆在重要议程，坚决贯彻落实学校党委部署。紧紧围绕人才培养质量提升，把党的作风建设同思想建设、组织建设结合起来，带动和促进教风、学风建设。要继承和发扬党的优良传统，积极探索党的作风建设的新路子，努力培育符合时代要求的新作风，大力弘扬和展示新时期共产党人的风范。

二、理论联系实际制度。加强马克思主义理论学习，努力掌握和运用马克思主义的立场、观点、方法，坚持用马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观和习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党，深入学习，不断深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发 展规律的认识，在改造客观世界的同时不断改造主观世界，牢固树立正确的世界观、人生观、价值观。

三、解放思想、实事求是制度。把思想作风建设摆在第一位，深入进行马克思主义发展史的教育，特别是用我们党不断推进理论创新的实践教育广大党员教师。坚持开展党的思想路线的教育、基本国情和基本路线的教育、国际国内形势的教育。学习和研究问题，鼓励敞开思想，各抒己见，用摆事实、讲道理的方法开展讨论。要勤于思考、勇于探索、敢于创新，做到重实际、说实话、办实事、求实效。

四、心系群众，服务师生制度。党员干部要倾听师生呼声，积极维护师生的权益，努力办实事。对工作和生活遇到困难的师生，要格外关注，重点帮助。要深入基层，加强工作指导，善于

在新的条件下做好师生工作。正确认识和评价政绩，建立和完善科学的考核标准，坚决刹住弄虚作假、欺上瞒下、追名逐利的歪风。涉及师生切身利益的决策，要充分听取群众意见，切实解决作风粗暴、办事不公的问题。

五、艰苦奋斗、勤俭节约制度。办一切事情都要遵循勤俭节约、艰苦创业的原则，量力而行，精打细算，讲求实效；反对讲排场，比阔气，铺张浪费。党员干部要加强思想道德修养，培养积极向上的生活情趣，做到自重、自省、自警、自励；自觉抵御拜金主义、享乐主义、极端个人主义的侵蚀，做到一身正气，一尘不染。

六、发扬民主、团结共事制度。要进一步加强民主集中制教育，建立健全并严格执行民主集中制的具体制度，坚持和完善党内政治生活的各项准则。保障党员民主权利，拓宽党内民主渠道，使党员对党内事务有更多的了解和参与。加强对领导干部的监督，重大问题必须提交支委会集体讨论决定。领导干部不论职位高低，都不允许凌驾于组织之上，独断专行，都不允许违背集体决定自行其是，擅自行动。

七、秉公用权、廉洁从政制度。加强理想信念和廉洁从政的教育。党员干部要坚定共产主义的远大理想，坚定建设有中国特色社会主义的信念，牢记全心全意为人民服务的宗旨，正确对待权力、地位和自身利益，做师生的贴心人。要自觉抵制各种剥削阶级腐朽思想的侵蚀，增强拒腐防变的能力；以身作则，廉洁自律，管好自己，大力宣传清正廉洁、克己奉公、敢于同腐败现象作斗争的党员干部的模范事迹，弘扬正气。

八、真抓实干、务求实效制度。党员干部要发扬求真务实精

神、大兴求真务实之风，增强工作的责任感和紧迫感，克服浮躁情绪，把心思用在干事业上，把精力投到抓落实中，创造实实在在的成绩；在抓好落实上狠下功夫，察实情、讲实话、办实事、求实效，定下来的事情就要雷厉风行、抓紧实施，部署了的工作就要督促检查、一抓到底，重要环节要身先士卒、超前指挥，一步一个脚印地把我们的事业推向前进，使各项政绩真正经得起实践、群众、历史检验。

九、选人、用人制度。坚持党管干部原则，改进干部管理方法。进一步扩大干部工作中的民主，落实对干部选拔任用的知情权、参与权、选择权和监督权。考察干部要全面深入，既要看工作实绩，也要看品德作风，既要了解在本单位的表现，也要了解在社会生活方面的情况。要敢于反映真实情况，自觉抵制用人上的不正之风，以坚强的党性、优良的作风为党和人民把好选人用人关。

十、贯彻党的纪律制度。领导班子要经常开展批评与自我批评，进行开诚布公的谈心活动，做到知无不言，言无不尽，言者无罪，闻者足戒。发现问题，及早提醒，及时纠正。领导干部要坚持党性原则，积极宣传党的路线方针政策，勇于揭露和纠正工作中的缺点与错误，反对明哲保身、怕得罪人的好人主义；正确对待不同意见，不得压制批评，更不准打击报复；增强纪律观念和法制观念，自觉用党纪国法规范自己的行为。